

# 全球变暖严重威胁农业生产

新华社北京7月24日电 《参考消息》日前刊登美国《华尔街日报》网站报道《热浪先行，食品价格通胀接踵而至》。报道摘要如下：

今年夏天即将成为有记录以来最热的夏天之一。在美国菲尼克斯，最近几天的气温达到了118华氏度（约合48摄氏度）的历史新高。欧洲正在与发生在希腊和瑞士阿尔卑斯山的野火作斗争。意大利的多数大城市都发布了极端高温红色警报。

在重要的粮食产区，农民正遭受苦难。美国国家航空航天局地球观测站的数据显示，在这个生长季节，堪萨斯州的农田里到处都是生长不良和被烤焦的作物，因为该州

大部分地区都处于干旱状态。堪萨斯州的冬小麦收成预计将创历史新低：美国农业部最近估计，该州的收成将比去年减少22%。

据欧盟委员会估计，西班牙小麦产量预计将比5年平均水平低38%。意大利一家大型乳品组织说，受高温影响，奶牛奶量将比正常情况少10%。

英国埃克塞特大学地球系统科学教授蒂姆·伦顿说：“随着极端天气开始出现，一些有数百年历史的粮食产区可能崩溃。”

不稳定的天气还意味着，农民将更频繁地面对极端天气。发表在英国《自然合作期刊-气候与大气科学》杂志上的一项研究显示，1981年，美国中西部

的小麦种植者可能预计每100年会出现异常极端的天气。如今，极端天气每6年就可能对美国的收成造成破坏。

农业面临的恶劣条件意味着，消费者将在杂货店受到惊吓。一些地区的中央银行已经在考虑气候变化对物价的影响。欧洲中央银行估计，去年夏天欧洲的热浪将食品价格通胀率推高了0.67个百分点。欧洲中央银行认为，到2035年，气温升高每年将使全球食品价格通胀率上升0.92到3.23个百分点。结果最终会落在这个宽大区间中的何处，部分取决于从现在起到那时全世界能减少多少碳排放。



这是7月18日在法国蒙彼利埃拍摄的名为“白树”的住宅楼。

蒙彼利埃位于法国南部的地中海沿岸，有“阳光之城”的美誉。

新华社记者 高静 摄

## 报告显示 全球社交网络用户近50亿

新华社北京7月23日电 《参考消息》日前刊登法新社报道《报告显示：全球社交网络用户近50亿》。报道摘要如下：

根据每季度发布的互联网状况统计报告，近50亿人（48.8亿）活跃在社交网络上，占世界总人口的60.6%。

“我们擅长社交”公司和融文公司发布的报告显示，根据数字用户分析专业公司凯皮奥斯公司的计算，社交网络用户的数量在一年内上升了3.7%。

与此同时，全球人口在这一年里增长了不到1%。

因此，社交网络用户的数量正在接近网民的数量，而网民至少占全球人口的64.5%（51.9亿）。

一些地区仍然远远落后：在中非和东非，每11人中只有1人使用社交网络。而在印度，只有不到三分之一的人在社交平台上注册账号。

报告显示，全球用户每天花在社交网络上的时间达到2小时26分钟，但差异很大：巴西为3小时49分钟，日本不到1小时，法国为1小时46分钟。

社交网络用户平均使用的平台数量超过7个。

## 旅美大熊猫“美香”迎来25岁生日



新华社华盛顿7月22日电 旅居美国首都华盛顿史密森学会国家动物园的雌性大熊猫“美香”22日迎来25岁生日。

当天上午9时，该动物园工作人员为“美香”送上营养部门精心设计和制作的蛋糕，由冷冻稀释苹果汁制成的数字“25”十分醒目，蛋糕上还有红薯泥、胡萝卜泥、苹果切片和竹子等。

图为大熊猫“美香”享用生日蛋糕。

新华社发（史密森学会国家动物园供图）

## 希腊高温大火 上万游客疏散

新华社北京7月23日电 希腊旅游胜地罗得岛中部和南部野火肆虐多日，威胁到一些酒店，上万游客22日被转移至安全地带。

美国有线电视新闻网援引罗得岛酒店协会消息报道，12家酒店的约1万名游客被转移至罗得岛北部。其中，有些人乘坐大巴、船等交通工具离开酒店，有些人因为交通不便只能步行撤离。电视画面和发布在社交媒体的图片和视频显示，一些游客顶着烈日，带着小孩，拖着行李箱走在路上。

希腊海岸警卫队派出多艘船与约30条私家船协助疏散游客。据法新社报道，游客被安置到体育馆、学校、会议中心等设施。3艘停泊在码头的客轮也成了避难所。

希腊外交部表示，将向有意离



林中野火

开希腊的外国游客提供帮助。

持续多日的高温导致希腊发生多起野火。罗得岛中部和南部的野火始于18日，目前仍在肆虐。法新社援引消防部门发言人的话报道：“这不是明天或后天就能结束的火，会困扰我们多日。”

罗得岛一名官员说，灭火人员21日晚在莱尔马村周围开辟出防火隔离带，

没想到次日早晨风向“180度”转变，火势变得更加猛烈，火场绵延数公里，烧到了旅游区。

据希腊民防部门消息，包括首都雅典所在的阿提卡大区等多地23日处于野火风险最高等级。

希腊39摄氏度及以上高温天气已持续超过11天。希腊广播和电视组织22日援引气象部门官员的话报道，高温天气可能持续16至17天，“这在希腊历史上前所未有”。

据法新社报道，希腊先前39摄氏度及以上高温天气最长持续11天，是在1987年。

希腊国家天文台研究员科斯塔斯·拉古瓦尔佐斯说，雅典今夏的最高气温可能会打破2007年6月创下的44.8摄氏度最高纪录。（欧飒）

## 俄罗斯总统签署法律 推出数字卢布

新华社莫斯科7月24日电（记者 赵冰）俄罗斯总统普京24日签署一项法律，对现行俄民法典的部分条款进行修改，引入数字卢布和创建相应电子平台。

该法律文件已在俄法律信息网站发布。它对数字卢布的法律地位、运作方式、运营平台以及其参与者和用户之间的关系等做出了法律规定。

据介绍，数字卢布的使用规则将遵守俄罗斯中央银行的决定。除部分条款外，此项法律将自2023年8月1日起生效。

俄联邦委员会副主席茹拉夫廖夫表示，已有15家俄罗斯银行参与数字卢布试点，在虚拟用户之间使用数字卢布进行转账。该法律生效后，可在真实用户之间使用数字卢布进行转账操作。